## НЕ ТОЛЬКО ЛЮБОВЬ

Извии молодые солисты очеры пазвали так свой колцерт не случайно Но об этом позже, а сейлас — вкратце позна-комимся с молодым поколены-см, принисдины в вперный те-агр, гле наступил очень ответственный, очень сложный, по в очень интересный этап работы Жаль, конечно, что постепени процияется со сценой 10 ноколеняе невцов, которое столь Слестяще заявило о себе на рубеже 40—50-х годов. Некоторуреже чо—эн-х годов, покото-рые ужодят в расцвете твопче-ских сил, чтобы слушатели со-жранеми о ших добрые воспо-минания. Не будем скривать— третите расствяться с образа-ми, сеаданными любимыми опеоными певначи. По то же времи, мы порой не замечаже время мы пором не замеча-см, что в опере поваляются полие солисты У некоторых из имх сережиме спеническое «бое-тот кредение» позади, другие же только-только осваняются со спецей, техтральными кулисами — свидетелями выступле-ний многочисленных мыровых знаменитостей...

И вот в концерте «Не только И вот в концерте «Пе только встре-тивники пескнално встре-тивники спазу со всеми моло-дыми сознатами, мы увласии перед собой новую художест-венную снау, от которой в бодьной стенени зависит даль-нейций цуть наниего оперного искусства. Вслуасовию, что си-ная сще неоднородна. Может быть нас ожидают приятный сюрирыя нам разомарование. Яс-но только одно—наступна серьно только одно-наступил серь-езный период наблюдений и оценом, во время которого теоценок, по время которого те-атр будет пуждаться в уси-ленном внимания и со сторо-ны своих слушателей, и со сто-роны критики. Надо поэабо-титься о том, чтобы каждый ниат театра, каждое вхождение молового солиста в новую от-ветственную роль становилось общеизвестным

Для этого этапа смены по-нолений особенно важны отноинения, складывающиеся между имения, складывающием между молодыми неполнителями и те-ми, кто уходят со сцены или нокинул ее раньше, Надо сде-лать все для того, чтобы опыт-ный мастер оставлял сцену с чувством удовлетворения сознавнем, что его талант, его оныт пригодились булущему теятра. Пеобходимо найти та кие формы отполнений, чтобы яктеры старшего поколения приходили в театр не только в качестве нассивных наблювателей. Правда, присутствие зале среди слушателей Лудыни, Э. Пакуль, М. Брехман-Штенгель, А. фринберга,

Э Плуксим, А. Ванага и опытимх солистов, инс работающий в
театре, придает каждому 
спектаклю лац мощерту вное 
ваучание, повышает ответственность исполнителей. Пеобходимос оздать и полдерживать 
мос модать и полдерживать 
мос модать и полдерживать 
мос модать и полдерживать 
мос модер близается интерссов и взаимного увяжения, 
Она может выржаться поразному и в коротких встречах после спектаклей и копцертов, и в лачных беседах, и каким-либо другим образом. 
Только тогда мы сможем гово-Э. Плуксны. А. Ванага и опытким-либо другим обрязом. Только тогда мы сможем гово-рить, что лучшие трядиции из-и:его оперного искусства переэколог в винаколого ви текох

Конечно же. актеры, покинув-

пление начал Прологом из опе-ры Я. Медания «Отоль и попь», Может быть, это станет енико-лическим прологом встубления молодых певнов в наше опер-ное искусство — в калесине-ское, в советское. Вслед за этими самими старатими стра-ция проявуалат в концерте и самые полебине — фрагмент из оперы И. Дамбиса «Икар»... Анарис Блаумание также ра-сотает в театре пять аст, раз-сотает в театре пять аст, раз-

Анарис Блауманис талме па-ботает в театре пять лет, раз-учил шесть партий, що думает-ся, самый значительный опер-ний образ у пего впереди. И, может быть, он ноявится до-вольно скоро. Надеяться на вольно скоро Надеяться и это позволяют те искры пра дивости, которыми наделены дивости, которыми паде его исполнении образы

слуденткой 4-го мурса консер-ватории на классу скрины, М. Кригена неожиданно обрати-льсь к войкау и смело начада все сначала. По скринка все-таки заучит — это мы онуще-ности фразировки, чувстве сти-ля, но заучит она не в орке-стре, а на спеце — в ее менто-сопрато Майя Критела разу-чивает нартию Кармен. Во соправо мана кримена разучивает нартию Кармен, Кармен, во всяком случле, это будет очень деликатная Кармен, может Сыть, несколько сродни «Миньси» Тома, которая была исполнена в колперте.

ЗВУЧАТ ГОЛОСА МОЛОДЫХ

Менно-сопрано Анны Шиюменно-сопрано Аним шимо-муте драматично, сильноп. Таки-ми могли Сы быть и создавае-мые ею спенические образы. Однако за три года, прошед-пил после окончалня консерва-тории. А. Шиюкуте выступа-

час подвластная ей нять серьсзных партий и победа на Всесоюзном конкурсе молодый вокалистов, где она спела нарж тию Сирин на оперы «Порги и Бесс» и Лиу из «Турандот». А ведь со дия окончания консерватории прошел лишь год. Сце-ня смерти Мими из оперы «Боз гема», исполнявнаяся в концер-- часть ее дипломной ра-

боты. Когла мы узпали, что месяц налял солистной Театра оперы и балета стала Тионна Якобсоне, хотелось воскликнуть — нако-нен-то! Конечно, слушая ее сольные концерты в филармосольше копперты в филармо-лии, звуращие се сопрапо в симфопических произведениях куриной формы. мы получалы пемалае удовлетворение, одна-ко месла казалось, что исвина создана для оперной сцены. В копперте она впервые высту-ния в опертом репертуаре, и в ближайшее гремя ми услы-ции ее и со сцены театра. В концерте участвовалы и со-

ним ее и со сцены театра. В копцерте участвовали и со-листы, имена которых пока что, нам мало знакомы. Это невым, закончившие консерваторию ныненией весной, или студенты

пынешней веспои, или студенты последник хурсов.
Айвар Лиенткали и Янис Спрогис, которым только что вручены дипломы, в театре работают первый сезон. Баритом и тенор... Оба пужны театру, не только бляголяря сезоня дан-

пе только болголаря своим дан-ним, по в пастояний момент особенно благоларя своему, -грудолобин, четверо студен-тов, которые виломо об оконча-нии консерватории волучат всс-пой: Зата Бражмае и Инмолай Горшении, Лешигродскую кон-серваторию в пынешные году, закончит Дагмара и Юрис Рыб-курисм.

закончит Дагмара и Ирис Рий-курисм.
Элгу Бразмане мы уже слы-ниялн. Ола стала необходима театру как Маргарита в опере «Фачет» и Виолетта в «Трявия» те». В концерте мы услышали ее в партии Папагены из оперы Мопарта «Водинебна» фиявта», в также познакомились с ней жак с выпачательной мимистий как с выразительной мимисткой в кадрили из оперы «Не только

Нам: думается, что подлин-ым эктуэнастом театра стал. и Николай Горшении, артис-тичный бас-баритоп, которого, мы слышали в партии царя Салтапа и во фрагменте из мы слышали в партии Салтана и во фрагменте оперы К. Орфа «Умпина»,

оперы к. Орфа «умпина», Пагмара и Юрис Рийкурисы дебютировали на нашей сцено в опере О. Тактакицияли «Мик- дия». Себчас будущие солис- ты еще поднее показали себя в ты еще полцее показали сеоя в классическом репертуаре. Арца-ми Рудольфа и Отелло свои большие возможности доказали тепер Юрис Рийкурис. Тепоры появляются и заявляют о ссбе допольно см. 20. довольно смело.

Концерт «Не только любовь» привлекает сценической поста-привлекает сценической поста-пентов, осуществленной ре-жиссером Преной Яслинь. Дирижирует заслуженный дея-тель искусств республики Ри-хард Глазуи

Вия Бриеле-Булавинова





• К. Миесинек.



А. Бобрикова.

кать встреч с молодыми без приглашения. Молодые же чув-ствуют себи пеуверенно, робе-ют. Паладить связь между мо-лодым поколением и опытными актерами — задача дирижеров и режиссеров. И пачипать пужно именно сейчас, после пужно именно сейчас, после концерта «Не только любовь». В нем выступали молодые ар-тисты, которых мы знаем уже довольно хорошо.

Карлис Миесниск не совсем, правда, «молодой» — он окон-чил консерваторию пять лет пачил консерваторию имть жет на-зад, за эти годы исполния де-вять партий. По самой значи-тельной, давшей невыу огром-ность симоутвердиться, явилась нартия Порги в опере Дж. Гер-невна «Порги в Бесс». Роль эта пакатилясь, словно девя-тый вал, сразу же за Лепорел-ло и Мефистофелем.

В концерте «Не только лю-бовь» К. Мнесинек свое высту-

Монарта И в концертной программе А. Блауманис вновь встретился с Монартом в образе Панагено из оперы «Вол-шебная флейта».

Владимир Окунь за четыре тода одолел семь довольно сложных оперных партий. К тому же, сделал это убедитель-но. Сейчас оп со всем прису-щим єму темпераментом бро-сил вызов самым драматичещим кму темпераментом оросил вызов самым драматиче-ским героям опер. Блестяще исполния. Кразин в опере «Порти и Бесс», а в концерте «Не только любовь» спел пар-тию Яго. По, может быть, на-ряду с ячни партиями не сле-дует забымать и более лириче-

Майя Кригена за три спела шесть, правда, довольно небольших партий. Во время концертв мы интуитивно чув-ствовали, что скоро они пре-поднесет нам приятный сюрподпесет нам прията

служанок, туверпанток, пянек. Плишь только Вепус в «Тап-тейзере» показала, по тес собия невица. То же можно сказать и об арии Иоанны из «Орлеанской девы» П. П. Чай-ковского, включенной в про-грамму концерта,

колсоно, включенном в про-трамму концерта.

Ангелина Бобрикова возвра-тилась из Москвы, где опа училась в Музыкальном педа-тогическом институте имени Fиссиних, две года назад. Сис-зац втольну водину в опера-да, Россини «Севпльский ин-родывник Высокое, светлое мещос-оприятие и платель-ность — неотъемасмые клист-за педины. Ма помувствовали это и в виртускной арин Золуш-ки, и по фрагменте из оперы Р Шсарина «Не только, дю-совы, кеторым А. Бобрикова доказала свом симпати к со-временной музике, удстие ус-тра усменьте в се интогальной способразие.

Лизия Грейдане сроим кра-

Лилия Грейдане своим краенвым лирико-праматическим сопрано, искрепностью выступ-ления не оставила сомнения в том, что ей будет припалле-жать оперияя сцена, и сей-



М. Кричена, И. Якобсоне, Д. Рейкуре,



В. Окунь и Ю. Рийкурис.

Фото Э. Кера